

**Las sesiones parlamentarias**

**La proposición de amnistía del señor Algora es rechazada por la Cámara**

**Un importante discurso del señor Azaña.-El Gobierno no está dispuesto a conceder la libertad a los enemigos de la República**

MADRID, 11.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro. En escanos y tribunas gran desanimación.

Después de aprobarse el acta anterior, se entra en el período de ruegos y preguntas.

El señor Azaña pide a la Comisión correspondiente que dictamine cuanto antes el proyecto de ley que concede pensiones a las familias de las víctimas de los delitos políticos y sociales.

**Se discute la proposición de amnistía**

El señor Algora pronuncia un extenso discurso defendiendo su proposición de amnistía.

El señor Azaña le contesta. Dice que el Gobierno ha deliberado ya sobre el asunto, acordando que no era oportuno. En política, sigue diciendo el señor Azaña, todo es cuestión de oportunidad.

Niega que pueda compararse esta amnistía con las que se concedieron el año 1918 y al advenimiento de la República.

La República no está dispuesta a hacer el juego a sus enemigos y el Gobierno no sacará de la cárcel a los que han atentado violentamente contra el régimen. Sería escandaloso que salieran de la cárcel y volvieran a sus cargos y a ostentar sus condecoraciones los que han conspirado contra la República.

Ruega a la Cámara que tenga hoy la serenidad que tuvo el Gobierno cuando el pueblo exigía venganza.

El señor Azaña termina diciendo que el Gobierno se reserva el momento oportuno para proponer a la Cámara la concesión de una amnistía.

Rectifica el señor Algora. Los señores Ortega y Gasset (don Eduardo) y Balbontín, explican sus votos en el sentido de mostrarse partidarios de la concesión de la amnistía.

La proposición del señor Algora se pone a votación y es rechazada por gran mayoría de votos.

**El proyecto de ley de Orden público**

Se pone a discusión el proyecto de ley de Orden Público. El ministro de la Gobernación justifica la presentación de este proyecto, diciendo que el Estado no tiene otra ley de defensa que la de 1870, que es totalmente inservible.

El señor Balbontín consume un turno en contra de la totalidad y se promueve un formidable incidente con los diputados socialistas.

El señor Ortega y Gasset también consume un turno en contra de la totalidad. Califica el proyecto de draconiano.

Comienza la discusión del articulado. Los señores Balbontín y Ortega y Gasset consumen turnos en contra del artículo primero.

El presidente de la Cámara suspende el debate y levanta la sesión.

**La vista de la causa por los sucesos de Agosto**

**Han informado ampliamente los defensores de los generales Cavalcanti y Fernández Pérez**

**Se pide la libertad para ambos procesados por no haber intervenido en el movimiento sedicioso**

MADRID, 11.—En el Palacio de Justicia ha continuado esta mañana a las nueve y media la vista de la causa por los sucesos de Agosto.

El abogado señor Fanjul, defensor del general Cavalcanti, ha empezado por ensalzar el espíritu justiciero de la Sala Sexta del Supremo.

Ha hecho un amplio relato de la vida militar del general Cavalcanti, negando que participara en el movimiento sedicioso.

Destaca la gallardía de su patrocinado, quien cuando supo que para él se pedía la pena de muerte se presentó a las autoridades, sin hacer caso de las excitaciones que se le hicieron para que se fugase. «Sería indecente una fuga», dijo, porque tenía la convicción de que nada pasaría, ya que su inocencia era conocida de todos.

España necesita una justicia seca, sin pasiones ni venganzas ruines.

Se suspende la sesión para continuarla a las seis de la tarde.

A esta hora se reanuda y continúa su informe el señor Canalejas, defensor

**Unas manifestaciones del señor Besteiro**

**Hoy se discutirá la interpelación del señor García Hidalgo sobre la política de Obras Públicas**

MADRID, 11.—El señor Besteiro, hablando con los periodistas después de la sesión de Cortes, ha dicho que mañana comenzará la sesión con un período de ruegos y preguntas. Seguidamente se discutirá la interpelación del señor García Hidalgo sobre la política desarrollada en el ministerio de Obras Públicas.

Respecto al nombramiento de presidente del Tribunal de Garantías ha dicho que se hará el jueves próximo.

«Suena algún nombre con probabilidades de éxito», ha interrogado un reportero.

El señor Besteiro ha dicho que nada sabía.

**Existe una incompatibilidad moral**

El señor Guerra del Río, interrogado por un periodista acerca del posible nombramiento de don Alvaro de Albornoz para la presidencia del Tribunal de Garantías, ha dicho que no lo creía porque por su condición de ministro desde la implantación de la República, existía una manifiesta incompatibilidad, siquiera sea moral, para desempeñar tan importante cargo.

**En Melilla**

**CONTINUA LA HUELGA GENERAL**

MELILLA, 11.—Hoy ha continuado la huelga general declarada como protesta por no haber sido puesto en libertad un detenido.

Se han ejercido muchas coacciones, interviniendo la fuerza pública.

No ha habido que lamentar accidentes.

**Lotería nacional**

MADRID, 11.—En el sorteo verificado hoy, han sido favorecidos con los primeros premios los siguientes números:

- Primer premio  
26.123, Barcelona.
- Segundo premio  
14.245, Madrid.
- Tercer premio  
23.694, Barcelona.
- Cuartos premios  
8.818, 6.476, 24.946, 21.677, 5.330, 31.561, 32.157, 5.593, 30.200, 18.837.

**En busca de los aviadores españoles**

**El ingeniero señor Morales, ha marchado a la selva**

VERACRUZ, 11.—El ingeniero don Roberto Morales, que dió noticias sobre la actual situación del avión español «Cuatro Vientos», ha salido con dirección a la selva virgen. Se ha mostrado muy optimista, diciendo que tiene la seguridad de encontrar a los aviadores españoles Barberán y Collar.

**Muy simpático y muy de Huesca**

**Para incrementar los cuadros de los danzantes**

Alguien, entusiasta de Huesca y de sus tradiciones, se ha preocupado, y al parecer con éxito, de fomentar e incrementar los cuadros de los danzantes.

Se pretende formar unos cuadros de niños que actúen con los de los hombres. Y ya se ha abierto una suscripción, que encabeza la Comisión de Fiestas y con 200 pesetas y a la que se han aportado los siguientes donativos:

Don Pascual Tricas, 5 pesetas; don Agustín Soler, 5; don Francisco Ayerbe, 5; don Agustín Cabrero, 5; don Francisco Ena, 5; don Miguel Martínez, 5; «El Diario de Huesca», 10; don Vicente Galindo, 5.

La suscripción continúa abierta y los donativos pueden entregarse en los establecimientos de don Pascual Tricas, don Agustín Soler, don Vicente Galindo, Bar Osense y Café Universal.

**Casimiro Larrosa**

Corredor de toda clase de entierros.

Se encarga desde los más altos a los más bajos precios.

Zalmedina, 3 HUESCA  
(Junto al Bazar de Oriente)

**Una riña en Grañén**

**Un obrero mata a otro de una puñalada en el pecho**

La benemérita de Grañén comunica a este Gobierno civil que en un bar sostuvieron violenta discusión por una jugada de tute los obreros Macario Mata Peral, de Radiquero y Francisco Sarrablo Coscolluela, de Ligüerri de Cinca. Salieron a la calle desafiados y el Macario dió una cuchillada en el pecho a Francisco, dejándolo muerto en el acto.

El agresor, cometido el hecho, se presentó voluntariamente a las autoridades.

**Andrés Cavero Casayús**

Ex ayudante de los Dispensarios de la Lucha Antivenérea de Barcelona.—Medicina general-Piel-Secretas.—Se admiten iguales.

Ramiro el Monje, 23-2.º HUESCA

**Regreso del señor gobernador civil**

Ayer tarde regresó de Madrid, en donde ha gestionado asuntos de interés provincial, nuestro dignísimo y celoso gobernador civil don Pedro Massa.

Damos la más cordial bienvenida a la primera autoridad de la provincia.

**Hasta el día 15 del corriente mes, grandes rebajas en portátiles. Véalos en el Bazar Eléctrico, Coso Bajo, 77.**

**La situación social de Cataluña**

**El señor Maciá regresa precipitadamente a Barcelona**

BARCELONA, 11.—Después de la reunión del Consejo de la Generalidad celebrada esta mañana en la que se trató con amplitud de la actual situación social de Cataluña, los consejeros señores Pi Suner y Selva marcharon a la finca en donde veranea el señor Maciá para darle cuenta de lo acordado.

Terminada esta entrevista el presidente de la Generalidad marchó en automóvil a Barcelona.

**Una salvajada**

ORIHUELA, 11.—Unos individuos colocaron un alambre cruzado en la carretera de Elche a Murcia, con objeto de atentar contra el vigilante motorista que hace el servicio en esa carretera.

Un comerciante de esta localidad que marchaba delante del motorista quedó prendido en el cable, siendo derribado de la moto.

Fue recogido por el motorista, que le condujo al pueblo de Redován, donde le apreciaron graves heridas.

**Se ha celebrado Consejo de ministros**

**Se ha despachado numerosos asuntos de trámite en los distintos Ministerios**

**Entre los proyectos de carreteras aprobados figura uno de la provincia de Huesca**

MADRID, 11.—Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia.

Ni a la entrada ni a la salida los ministros han hecho manifestaciones a los periodistas.

La nota oficiosa facilitada dice así: Gobernación.—Autorizando al ministro para contratar por concurso cuatro tipos radioeléctricos con destino al servicio de Coruña.

Marina.—El ministro ha dado amplia cuenta del brillante resultado de las maniobras navales que han tenido lugar en el Mediterráneo.

Agricultura.—Expedientes denegatorios de solicitudes formuladas por algunos ex grandes de España referentes a la aplicación de la Reforma Agraria.

Obras Públicas.—Aprobación de varios proyectos de carreteras, entre ellos el de la carretera de Binéfar a la de Barbastro a la Frontera, en la provincia de Huesca.

**En la Argentina**

**La Policía descubre un complot que, al parecer, dirige el general Toranzo**

BUENOS AIRES, 11.—La Policía cree haber descubierto un complot anarquista, que debía estallar hace tres días, según declaraciones de un químico de filiación ácrata, en cuyo poder se halló más de un millar de mechas incendiarias y otros artefactos para la fabricación de explosivos.

El anarquista ha declarado que el complot estaba dirigido por el ex general Toranzo, conocido irigoyenista, y por el ex ministro señor Abalos.

En los círculos políticos no se han tomado muy en serio estas declaraciones del supuesto complot.

BUENOS AIRES, 11.—Ha sido detenido un individuo llamado Ernesto Bufarag, que se le supone complicado en el hallazgo de bombas del pasado jueves y del descubrimiento de una fábrica de materias explosivas.

Bufarag ha confesado que había actuado en nombre de elementos del partido radical, y dió los nombres del ex general Toranzo, del coronel don Francisco Bosch y

**Asamblea en Pedreguer**

**Los viticultores levantinos piden ayuda al Gobierno con motivo de los daños causados por el mildew**

ALICANTE, 11.—Se ha celebrado en Pedreguer la Asamblea convocada para tratar de los daños ocasionados por la epidemia de «mildew» en los viñedos de la comarca.

El acto se celebró en el teatro Serrano y asistieron representantes de 47 pueblos de Alicante y otros seis de Valencia.

Presidieron la Asamblea, con el alcalde de Pedreguer, el presidente de la Diputación de Alicante y el alcalde de la misma capital.

Fueron aprobadas las siguientes conclusiones: «Primera, solicitar del Gobierno la concesión de crédito de acuerdo con la cuantía de los perjuicios que los técnicos señalen y que este crédito lo sea con carácter reintegrable a largo plazo no menor de seis años.

La cantidad sería distribuida proporcionalmente al daño producido en los pueblos señalados. Segunda, que por el ministerio de Obras Públicas se remita a estos pueblos una cantidad suficiente para el desarrollo de las comprendidas en esta región.

Con estas cantidades se podría hacer frente a las necesidades del año próximo.»

**Al obispo, que puso pies en polvorosa cuando la quema de los conventos, dejando sin pastor a su rebaño, le ha salido un defensor: Maura**

MALAGA, 11.—Ayer pronunció don Miguel Maura un discurso al final de un banquete con que fue obsequiado.

Atacó furiosamente al Gobierno Azaña. Desmintió que haya pensado volver al Parlamento. Historió la quema de los conventos, fustigando a los católicos de Málaga que dejaron indefenso al obispo. Concretó su política, diciendo que rehusaba su apoyo tanto a la extrema derecha como a la extrema izquierda.

«Soy católico ferviente, pero sin fanatismo».

de los señores don Santiago Torres y Benjamín Abalos.

Parece que éstos preparaban un complot, que debía estallar en la noche del día 6 del corriente mes, y cuyo primer objetivo era apoderarse del Gobierno y proclamar el estado de guerra en la capital de la República Argentina.

**VIDA JUDICIAL**

**Don Eduardo Batalla, absuelto**

Ayer fué notificada la sentencia recaída en la causa vista en esta Audiencia el jueves último por el delito de injurias contra don Eduardo Batalla, a instancias del secretario de la Diputación provincial, don Manuel Blanco.

Como recordarán nuestros lectores, el asunto despertó gran expectación y motivó incidencias que avivaron el interés general.

Como acusador actuó el abogado don Jerónimo Bugada llegado expresamente para tal finalidad, y de la defensa de nuestro correligionario señor Batalla, se encargó nuestro queridísimo amigo el alcalde de la ciudad y notable abogado don Manuel Sender, que, por cierto, se hizo cargo del delicado cometido con escasísimo tiempo para el estudio de la causa.

El fallo recaído es absolutorio para el señor Batalla, declarando las costas de oficio.

La noticia, al ser comunicada, ha producido inmejorable impresión, siendo motivo para que los queridos amigos Batalla y Sender, reciban infinitud de felicitaciones.

En esta casa, donde los citados señores cuentan con tan hondos afectos, el júbilo y la satisfacción es tan grande como si el triunfo nos alcanzase por igual a todos. Y es que al felicitar a los queridos amigos Batalla y Sender, personalizamos en ellos sentimientos comunes que abarcan más allá de la concreción de una sentencia.

**Sentencia absolutoria en la causa de Tardienta**

El pasado jueves, se vió en esta Audiencia la vista de la causa instruí-

da a instancia de don Mariano Gavín Pradel, contra don Antonio Ortiz, por el delito de injurias.

Nuestro correligionario don Antonio Ortiz, siendo secretario del Centro Republicano Radical Socialista de Tardienta, cursó un telegrama que el señor Gavín estimó delictivo, y este hecho originó el proceso juzgado recientemente.

Defendió al procesado nuestro amigo don Manuel Sender, quien sostuvo la falta del delito cometido, aparte de que el correligionario Ortiz no hizo sino reflejar el sentimiento colectivo de la entidad de que era secretario y en horas de pasión política.

El fallo ha sido absolutorio con todos los pronunciamientos favorables.

Felicitemos a los queridos correligionarios de Tardienta entre los que el asunto había despertado el natural interés y a su abogado nuestro querido amigo don Manuel Sender, que en el mismo día ha tenido la satisfacción de obtener dos triunfos resonantes.

**Ayer, en la Audiencia**

A las doce de la mañana de ayer, tuvo lugar la vista del juicio oral contra el procesado José Zalacain Lascorz, por el delito de lesiones por imprudencia.

Actuó de fiscal don José María Carreras y de defensor don Manuel Sender.

Terminada la prueba, que fué favorable al procesado, el señor fiscal retiró la acusación, resultando por lo tanto absuelto el acusado.

Otro triunfo más del amigo Sender, que ha batido un «record» y cosechado plácemes sin fin.

**El Canal del Bierzo**  
**El ministro de Obras Públicas visita el emplazamiento de la presa**

PONFERRADA, 11.—El ministro de Obras Públicas llegó ayer acompañado del gobernador civil, director de obras hidráulicas y diputado señor Nistal, en el pueblo de Bembibre le esperaban comisiones y los diputados señores Castaño y Fernández de la Poza, alcalde y teniente de alcalde de este Ayuntamiento. Sin detenerse, el ministro y sus acompañantes fueron a visitar las zonas beneficiadas con el riego y luego desde el Mirador del Bierzo contemplaron la inmensa llanura que fertilizarán las aguas del canal del mismo nombre. A continuación y en tren especial marcharon a la Isla, lugar del emplazamiento de la presa. A las dos de la tarde regresaron a Ponferrada.

A las dos y media comenzó el banquete popular. Ofreció el agasajo el alcalde, que dió las gracias al ministro por el interés que se toma por esta región.

El señor Prieto agradeció el homenaje y dijo que la obra ha servido siempre de banderín político a cuantos partidos lucharon en ésta. Dijo que el proyecto se convierte en realidad por la unión de voluntades, inteligencias y corazones de todos los bercianos, cualquiera que sea su matiz político, que deben llevar como escudo el canal del Bierzo.

A continuación ofreció que en la semana entrante aparecerá en la «Gaceta» un decreto nombrando una Comisión técnica que se ocupará del estudio definitivo y en el plazo más breve, afirmando mi gloria—dice—en ser no el que inaugura el canal, pero sí el que inaugura sus obras, por ser no sólo de interés regional, sino nacional.

Termina diciendo que esta obra no puede ser de un solo hombre y que nadie debe dedicarla a ningún partido político, sino al esfuerzo de todos los bercianos.

El señor Prieto fué calurosamente ovacionado.

El pueblo de Ponferrada y demás comarcas, que habían enviado comisiones, querían hacer objeto al ministro de una manifestación de simpatía; pero como la visita tenía que ser breve y las zonas a visitar exigen tiempo, por lo que no pudo éste entrar en el pueblo hasta la hora de la comida, no fueron las muestras de simpatía todo lo efusivas que se tenía proyectado.

A las cuatro y media, el ministro, con sus compañeros, marchó a León.

El señor Prieto dijo hoy, que después de la magnífica impresión que le produjo la visita a la zona regable por el canal de Bierzo, como anunció allí, se propone designar una brigada técnica, a cuyo frente figurará el ingeniero señor Comings, encargada de realizar con la mayor actividad posible los estudios referentes al citado canal. Este había sido objeto de una concesión particular, respecto de la cual el ministro ha dictado una reciente disposición declarándola zanjada.

Las obras del canal de Bierzo, que convertirán en regadío unas extensas y fértiles vegas de la provincia de León, serán realizadas por cuenta exclusiva del Estado.

**Declaraciones de Maura**  
**Insiste en que su minoría no volverá al Parlamento**

MALAGA, 11.—Un periodista interrogó al señor Maura sobre el rumor circulado de la posible vuelta de su minoría a las Cortes. Se había dicho que en la sesión del martes se reintegrarían al Parlamento en vista de que el señor Algora le había rogado al señor Maura que apoyase su proposición de amnistía general. Don Miguel Maura dijo que es propósito firmísimo de su minoría no volver al Congreso, y que así se lo ha manifestado al diputado socialista disidente.

**En Sevilla**  
**Han sido detenidos dos individuos autores de un atraco en Marchena**

SEVILLA, 11.—Los agentes de la Brigada Social detuvieron en una casa de comidas establecida en la calle de Azafrán, a Manuel Montes Díaz, natural de Ecija, de oficio barbero, y Antonio Conejero Montero, de Marchena.

Dichos individuos fueron vistos por la Policía en el mitin pro amnistía celebrado el domingo pasado en el Frontón Betis, organizado por la C. N. T., y desde entonces eran seguidos como sospechosos por los agentes.

Conducidos a la Comisaría, se confesaron autores de un atraco en el pueblo de Marchena al vecino Manuel Olfas, a quien quitaron el dinero y una pistola que llevaba. Huyeron y llegaron a Sevilla en un tren de mercancías.

Aquí, dicen, se dedicaron a pasear, entablando amistad con otros individuos, entre ellos uno llamado Marvá, que fué quien les condujo al mitin, y con otro individuo llamado Mena, que les proporcionó alojamiento en la calle de Azafrán, alojamiento que los detenidos confiesan no saber quién paga.

Como las declaraciones prestadas ofrecen campo para otras investigaciones que van a realizarse, se espera que surgirán sorpresas.

El gobernador ha ordenado la clausura de dicha casa de alojamiento, que ya había sido multada en diferentes ocasiones por hospedar indocumentados y sospechosos.

**Mecanógrafa**

Se necesita de absoluta competencia y seriedad. Inútil presentarse sin reunir ambas cualidades.

Coso de Galán, 77, Huesca.

**Sección financiera**

**Cambio del 11 Julio de 1933**

Interior	4 por 100	68'00
Amortble.	5 por 100 em. 1900	93'25
	» 5 por 100 » 1917	87'75
	» 5 por 100 » 1926	99'75
	» 5 por 100 » 1927	
sin impuestos		99'75
Amortble.	5 por 100 em. 1927	
con impuestos		87'10
Amortble.	3 por 100 em. 1928	72'00
	» 4 por 100 » 1928	86'50
	» 4'50 por 100 » 1928	91'25
	» 5 por 100 » 1929	99'50
Deuda Ferro.	4.50 por 100	87'75
	» 5 por 100	97'50
Crédito B. Hipotecario	4 por 100	83'25
	» 5 por 100	89'60
	» 6 por 100	102'25
Acciones Banco de España		531'00
» Minas del Rif		261'00
» Chades		415'00
» Petrolillos		25'00
» Campsa		116'00
» F. C. Norte de España		189'00
» F. C. M.-Z.-A.		178'00
» Ordinarias Azucarera		40'00
» Explosivos		636'00
Felgueras		00'00
Bonos oro		201'00
Tesoro 5 y medio por 100		102'50
Tabacos		193'00
Telefónicas Preferentes		105'25
Telefónicas Ordinarias		100'25
Eléctricas Reunidas Alicante 1.ª		235'00

**MONEDA EXTRANJERA**

Francos	46'90
Libras	39'80
Dólares	8'58
Suizos	232'00
Belgas	167'25
Liras	63'55
Reichsmark	9'86

(Servicio facilitado por el Banco Español de Crédito.)

**En Pineta (Bielsa)**  
**Deportes**

**El fútbol, a 1.400 metros**

Después de algunos años de olvido y aislamiento del deporte que más prosélitos cuenta, vuelven los montañeses por sus pretéritas fueros futbolísticas.

En Pineta, paraje delicioso y estampa maravillosa del Pirineo aragonés, a quien solamente Ordesa competir puede, pero jamás superarle en grandeza de paisaje y encanto, ha tenido lugar el domingo último un interesantísimo partido de fútbol entre el C. D. Aínsa y el Athlétic Pirenaico Belsetán.

Este encuentro había despertado enorme expectación e interés, ya que por haber sido vencido el Belsetán en el terreno del primero, se esperaba una reñida lucha. Los unos, para afirmarse en el triunfo, y los otros para sacarse la espina de la última derrota.

Con asistencia de numeroso público, que aprovechó tan espléndido día para realizar con este pretexto una excursión al más bello paraje de nuestro Pirineo, dió principio el encuentro que había de mantener pendiente la atención de los espectadores todos y la esperanza de cada uno de los bandos contendientes. Y es que en los pueblos—también en las capitales—es tanto el interés y entusiasmo por los suyos, que del triunfo o derrota, es decir, de sus mieles o amarguras, participa más el público que los que visten camiseta.

Por muy atractivo que el juego resultase, lo era doblemente el paisaje, maravilloso e incomparable, donde, contrastando con la majestuosidad selvática del campo, de mil abetos y pinos enmarcado, álzase allí, en el fondo, severo e imponente, el magnífico Santuario de Pineta, que dirige el eminente cirujano doctor Noguera.

Ya los equipos en el campo, tiradas las consiguientes instantáneas, cruzados entre ambos capitanes los saludos de cortesía y de haber lanzado el «kik-off» la bella y simpática señorita Josefa del Olmo, dió principio el partido.

En este encuentro, como en una becerra para aficionados en la que los espadas no quisieron o pudieron hacer nada, lo más bonito, alegre y vistoso, fué el «pasteillo» de la gentil damita del «kik-off» hasta el centro del campo y en medio de los dos capitanes.

El público la aplaudió tanto, que ya no le quedaron reservas para las buenas jugadas que habían de sucederse.

¿Pero qué estoy diciendo; buenas jugadas? Pues dicho queda. Los dos equipos jugaron bien, muy bien. Y el resultado debió ser, por la nivelación del juego, de empate a cero, pues el tanto que dió la victoria al equipo Belsetán, aunque de limpia ejecutoria, fué debido a un descuido del portero.

Pero lo mejor, amable lector, no fueron las jugadas, sino las regias mujeres que al campo concurrieron.

Aínsa, de su rico plantel, hizo un racimo primoroso de chicas guapas que fueron el mayor encanto de la fiesta. Y Bielsa, sabedora de con quién tenía que «habérselas», mandó a su campo lo mejor, lo más distinguido de sus mujeres. ¡Qué individualidades más sugestivas! ¡Qué conjunto más atractivo y armónico! ¡Cuántos pollos vimos arrastrando el ala...

Los equipiers de uno y otro bando buscaron el aplauso en el regateo, y si ciertamente lo lograron con sus adornos y filigranas, bien pudieron convencerse que a nada práctico conduce. Pasar, mucho pasar, es lo que deben hacer uno y otro equipo, y no ese juego individual que un mal entendido egoísmo les lleva a sustentarlo.

El tanto que dió la victoria al equipo Belsetán, fué obra de Simoné, que, juntamente con Salinas, Ferrer, Buerba (C. y M.) y Solans, fueron los mejores del Athlétic Pirenaico, si bien, he de repetir, estuvieron todos muy bien y codiciosos.

Del C. D. Aínsa los mejores Lanau, Martí, Berná y Matías, a pesar del fallo en que incurrió.

El público de Bielsa, como siempre, correctísimo, amable, espléndido. Y no digamos del de Aínsa y otros pueblos que presenciaron el encuentro. Todos hicieron alarde de poseer una buena educación deportiva, que no es poco.

La empresa transportes de José Puyuelo merece los plácemes de todos los que al excursionismo rendimos culto, por la diligencia y esmero de los servicios. Y conste que no es propaganda. Como los buenos, solté un «machaco».

A petición de tantas y tantos espectadores como concurrimos al hermoso campo de Pineta, transmito el ruego de que no se haga esperar otra tarde con los mismos alicientes.

Alineaciones:  
Bielsa.—Ferrer; Salinas, Antonio; Larrosa, Fernando, Lamuga; Boza, Buerba (M.), Simoné, Buerba (C.) y Solans.  
Aínsa.—Matías; Bielsa, Berná; Bueta, Escartín, Isábal; Castillo, Oncins, Martí, Pinilla y Lanau.

A todos mi enhorabuena.

Moreno.

«Editorial Popular S. A.,—Huesca.

**En Ceuta**  
**Un chofer de autobús encuentra una bomba en su coche y la arroja al mar**

CEUTA, 11.—En un autobús del servicio público, propiedad de Juan Latorre, que estaba parado junto a los jardines de la plaza de Prim, fué colocada una bomba envuelta en el diario «C N T», con la mecha encendida.

El conductor, José Ubeda Sierra, con gran serenidad, cogió el artefacto y lo arrojó al mar por encima de la muralla próxima. La Policía recogió la bomba y la llevó al parque de Artillería. Consistía en un proyectil de cañón de tiro rápido. Hasta ahora se ignora quiénes son los autores.

El delegado gubernativo, en vista de la persistencia de estos atentados, ha publicado un bando en que excita a los ciudadanos a ayudar a las autoridades para perseguir a los autores de estos actos criminales.

**Vinos a domicilio**

PRECIOS Pesetas

Tinto del país	0,45 litro
Manchego	0,55 »
Cariñena recio, de mucho color	0,60 »
Dorado seco, de buen paladar	0,60 »
Ciarette rosado, similar al Rioja	0,60 »
Rancio y Moscatel	1,30 »
ZUMO DE UVA, sin alcohol	1,30 »
MONTEARAGON, seco o dulce, vino muy añejo, especial para postre	1,00 »
VINAGRE natural	0,35 »

Todos estos tipos, se sirven a domicilio, en garrafas precintadas de 5, 10, 16 y 20 litros. MUESTRAS GRATIS. ¡Pídalas!

**Plaza Navarrico-Bodega**

**Báscula**

Seminueva, de 500 kilos de fuerza, y un mostrador de madera de cinco metros.

Se venden en buenas condiciones. Informarán en la Administración de este periódico.

**SE OFRECE**

dos gabinetes, con balcón a la calle, independientes.

Razón en esta Administración.

**Servicio de trenes y autobuses**  
**TRENES (desde el día 15 de Mayo de 1933)**

SALIDAS	Horas	LLEGADAS	Horas
Para Zaragoza	7,30	De Tardienta-Mercancías	6,20
Para Ayerbe-Mercancías	6,55	De Tardienta-Tranvía	8,27
Para Ayerbe-Canfranc	8,52	De Ayerbe-Correo	10,40
Para Tardienta-Barcelona	10,45	De Tardienta-Tranvía	12,
Para Tardienta-Zaragoza	15,50	De Ayerbe	14,55
Para Ayerbe-Canfranc	15,15	De Tardienta	15,5
Para Tardienta	16,45	De Tardienta	17,
Para Tardienta (Mercancías)	17,55	De Ayerbe-Mercancías	17,15
Para Tardienta (Tranvía)	17,20	De Tardienta	18,30
Para Ayerbe-Canfranc (Correo)	18,55	De Ayerbe	20,40
Para Tardienta	20,45	De Tardienta-Zaragoza	21,47

**AUTOBUSES**

Para Zaragoza	8,30	De Zaragoza	19,30
Para Barbastro	14,30 c.	De Barbastro	7,
Para Barbastro	19,	De Barbastro	10,50 c.
Para Sesa-Sarriena	15,30 c.	De Sesa-Sarriena	8,15 c.
Para Almudébar-Tormos	17,50	De Almudébar-Tormos	9,
Para Alcalá de Gurtea	17,	De Alcalá de Gurtea	9,
Para Ayerbe (por Bolea-Loarre)	16, c.	De Ayerbe (por Bolea-Loarre)	9, c.
Para Colungo	15,30 c.	De Colungo	9, c.
Para Laluega	15,30 c.	De Laluega	9, c.
Para Robres	16,50 c.	De Robres	9, c.
Para Grañén	16,50 c.	De Grañén	9,50 c.
Para Bospén	16, c.	De Bospén	9, c.

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,50.  
El tren que sale de Huesca a las 16,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,50.  
El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8'26.  
El tren que sale de Huesca a las 8,52 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.  
El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.  
El tren que sale de Huesca a las 18,55 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,45 para llegar a Canfranc a las 22,15.

Escabeche de bonito, en barril . . . . . 6,00 pts. kilo  
Tocino salado blanco . . . . . 3,00 » »  
» pernil . . . . . 2,50 » »  
Códillos de jamón . . . . . 4,00 » »

**TOCINERIA Y SALCHICHERIA**

**Martín Alcázar**  
Ramiro el Monje, 3 y 5 HUESCA

**Teatro Odeón** Empresa SAGE  
Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Hoy miércoles, 12 de Junio.—A las 7 y media y 10 y media

Debut del misterioso

**Doctor Stevenson**  
El mayor sugestionador del mundo

¿Ha visto usted arder un teatro en plena representación, por dentro, alguna vez?

**Vea al doctor Stevenson y lo verá**

Las personas amantes de fuertes emociones no deben perder este original espectáculo.

# Bebed Anis de la Asturiana

ES EL MEJOR



## MINERVA S.A.

Compañía española de Seguros Generales  
PI MARGALL, 16. MADRID

Capital escriturado. Pesetas . . . . . 10.000.000  
Capital suscrito. Pesetas . . . . . 4.034.200  
Capital desembolsado. Pesetas . . . . . 1.434.865

Inscrita en el Registro que establece la ley, por orden ministerial de 25 de Febrero de 1933

Sub Dirección para la **Don Ramón Casaus Bernad**  
provincia de Huesca Agente de Negocios  
Calle Lanuza, números 15 y 17

Seguros sobre la vida, incendios, cosechas, accidentes, responsabilidad civil, automóviles, transportes marítimos y terrestres, robo, etc.

## Editorial Popular, S. A. - "EL PUEBLO"

Esta nueva Imprenta, dotada de los más modernos elementos, realiza toda clase de trabajos tipográficos. Tarjetas de visita; Impresos de todas clases; Recordatorios; Memorándums; Talonarios, etc. - Para encargos dirigirse a la Administración, Coso G. Hernández, 45.

## Casa SANTAMARIA

EMBUTIDOS DEL PAIS - LOS MEJORES - TRIPAS PARA EMBUTIDOS - LONGANIZA ESPECIAL - PESCADO FRESCO - SALAZONES

Coso Galán, 20 Telf. 78

«INDISCUTIBLE»

EL TRATAMIENTO MODERNO MÁS RÁPIDO Y EFICAZ

## PECTO-GRIETINE

CONTRA LAS  
GRIETAS DE LOS PECHOS  
Y AFECCIONES DE LA PIEL, QUEMADURAS,  
HERIDAS INFECTADAS, SABAÑONES ULCERADOS,  
VARICES, ETC.

DECHACE TODO PRODUCTO ANÉLOGO DE VENTA EN LAS FARMACIAS

## TONIFIQUESE

con el poderoso tónico reconstituyente

## METARRHENAL

para todos los casos de anemia, debilidad general, convalecencia, malas menstruaciones, inapetencia, depresiones, etc.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

## Fábrica de SOMMIERS metálicos



Señora: Compre sus Sommiers en la fábrica y se economizará dinero

Higiénicos  
Interminables  
Comodidad

Sommiers para "CAMA TURCA" fabricados con patas plegables,

IMPORTANTÍSIMO: Arreglos de toda clase de sommiers en el día

Talleres mecánicos de Cerrajería

## DESIDERIO BAGE

Fábrica y talleres: Padre Huesca, 11

HUESCA

## Fábrica de sellos de caucho

J. SAN AGUSTIN

Manufactura de toda clase de grabados. Placas grabadas químicamente, precintos de todas clases, foliadores, imprentillas, sellos caucho elástico, almohadillas y tintas para sellar. Los pedidos de sellos de caucho son servidos a las veinticuatro horas. Pidan precios y catálogo.

Plaza de la Universidad, 8 Teléfono 45

HUESCA

## Visitantes, Turistas ¡ATENCIÓN!

Al visitar Huesca, no olvidéis hacer el itinerario calle SAN JORGE-PLAZA MESNADEROS (Barrio Nuevo), porque en él encontraréis la EBANISTERIA

## Fidel Vallés

donde se surten todas las parejas de **NOVIOS** de buen gusto, de todo lo necesario para construir su nido

Esta CASA tiene SECCIONES de EMBALADORES y BARNIZADORES a DOMICILIO

FÁBRICA DE MARCOS PARA FOTOGRAFÍAS

## Grandes depósitos de muebles

JUNCO

MIMBRE

MÉDULA

## RESTAURANT BAR FLOR-BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

## LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 199-X HUESCA

## ALMACEN DE LUBRIFICANTES

ACEITES: MARCAS Fiske's, Crescent, Vacun, Monopolio.

Aceites superiores para Autos y Tractores. Aceite especial y grasas para maquinaria agrícola. Algodones para limpieza de autos y maquinaria. Aceite a granel. Monopolio D, 4 a 1'75; D, 8 a 2; D, 12 a 2'25; y D, 19 a 2'35 pesetas litro

PLAZA DE CONCEPCION ARENAL (antes San Victorian), Número 1, Duplicado

## LA ARGENTINA

### MUEBLES

Visite nuestra EXPOSICION y en ella encontrará el regalo práctico por muy poco dinero

Facilitamos presupuestos para Colegios, Hoteles, Comunidades, Casinos Oficinas, etc. etc.

Batería de cocina - Vajilla - Cristalería  
Especialidad en artículos para regalos

PRECIOS INCOMPETIBLES

## La Argentina

## Agustin Delplán Almacén de maderas

ALERRE (Huesca)

Tarjetas de visita, Sobres, Cartas, Memorandums, etc, se entregan en el día en los nuevos talleres de Artes Gráficas de

## Editorial Popular S. A.

Barómetro a O.° y nivel del mar, 761,0; Humedad relativa, 56 por 100. Velocidad en 24 horas, 595 kilómetros. Estado del cielo, despejado, 0,0. Temperatura máxima a la sombra, 34,4. Id. mínima id., 17,7. Idem en tierra, 17,7. Oscilación termométrica, 16,7.

Trimestre. . . . . 6 pts.

Año . . . . . 24 "

Número suelto. 10 cts.

## En Cúllar de Baza

## Un individuo, al parecer demente, mata a su padre, a una mujer y a un niño de doce años

**Y después de herir gravísimamente a su padre, y a otras dos mujeres, intenta suicidarse**

GRANADA, 11.—Se reciben las primeras noticias de un sangriento suceso ocurrido a última hora de la tarde en el pueblo de Cúllar de Baza. Según estos primeros informes, hay que lamentar tres muertos y tres heridos gravísimos.

En el sitio denominado El Barranco se presentó a última hora de la tarde José Serrano, que había permanecido ausente del domicilio de sus padres un día entero, sin que se supiera nada de él. José se hallaba presa de gran excitación, y lo primero que encontró al llegar al referido lugar fué a su madre que estaba conversando con una vecina apellidada Conrada, a quien rogó la madre de José que se ausentara, ante el temor de que su hijo le faltara el respeto. Pero antes de que Conrada pudiera ponerse a salvo, José sacó un cuchillo de grandes dimensiones y se abalanzó sobre la mujer y le infirió una tremenda puñalada, dejándola en muy grave estado. A los gritos de las mujeres acudió otra vecina, que trató de evitar que José continuara apuñalando a Conrada. José se volvió hacia ella, y después de amenazarla salió en su persecución y logró alcanzarla, dándole varias puñaladas, hasta dejarla muerta.

Ante este nuevo hecho, acudieron varios vecinos; pero nadie se atrevió a acercarse al criminal, ya que éste lo amenazaba con acabar con ellos. Un hijo de la última agredida, cuyo nombre se desconoce, niño de doce años, al ver a su madre que se hallaba tendida en el suelo, en medio de un gran charco de sangre, se abrazó a ella con el propósito de auxiliarla; pero el criminal se aba-

lanzó sobre el niño y lo cosió a puñaladas.

Varios vecinos se reficieron, y el criminal, al ver que su situación empezaba a hacerse comprometida, se refugió en el domicilio de sus padres. En el camino se encontró con otra vecina, a la que también hirió de bastante gravedad.

Una vez en el interior de la vivienda, el padre del criminal, que se hallaba en cama desde hacía unos meses a consecuencia de una parálisis y sabía lo que había sucedido por habérselo referido ya su esposa, hizo un supremo esfuerzo y marchó hacia la cocina, donde estaba su hijo y lo reprimió por lo que acababa de hacer. José, sin proferir palabra alguna, se arrojó sobre sus padres, y con el mismo cuchillo con que había realizado los hechos anteriores mató a su padre de varias puñaladas. Acto seguido, José volvió el cuchillo contra sí y se infirió una tremenda puñalada en el pecho. No obstante arrojar por la herida bastante sangre, José marchó al patio de la casa y se arrojó a un pozo, de donde fué extraído por la Guardia civil en muy grave estado.

Tanto el criminal como sus víctimas fueron llevados al hospital de Baza, donde fueron curados debidamente Conrada y José, si bien la impresión de los médicos es de que ambos fallecerán, dada su extrema gravedad.

Comunicado el hecho al Juzgado de instrucción, éste se ha personado en Cúllar para realizar las diligencias procedentes.

Los móviles de los crímenes no están aún claros; pero hay la impresión de que José los ha llevado a cabo por haber perdido la razón.

## Cataluña autónoma

## El consejero señor Pi y Suñer da cuenta de la labor de la Comisión de Traspaso de Servicios a la Generalidad

BARCELONA, 11.—Hoy, al medio día, el consejero primero señor Pi y Suñer, ha recibido a los periodistas, con los que ha hablado de las reuniones que ha celebrado en Barcelona la Comisión mixta de Traspaso de Servicios a la Generalidad. Ha manifestado que la ponencia de Beneficencia había quedado totalmente terminada y muy avanzado el trabajo de la de Justicia, cuyos servicios cree no tardarán en ser traspasados.

Dijo también el señor Pi y Suñer que a mediados de la presente semana se reunirá en Madrid la Junta de Seguridad, y se mostró muy esperanzado en los resultados de esta reunión. Dijo asimismo que cree que esta semana aparecerán en la «Gaceta» los Decretos ordenando el traspaso de la contribución territorial y la fórmula financiera para valorar los traspasos efectuados hasta hoy. En relación con la reunión celebrada en la residencia del presidente de la Generalidad ayer, domingo, con el ministro de Marina, señor Compañys, y el subsecretario de Gobernación, señor Esplá, ha dicho que en ella, a pesar de no ser una reunión que tuviera carácter de tal y si sólo una coincidencia para saludar y hablar al presidente, se habla tratado de la labor de la Comisión mixta de Traspaso de Servicios.

A una pregunta de los periodistas, el señor Pi y Suñer ha contestado haciendo grandes elogios del resultado de las maniobras efectuadas por la escuadra, y que han sido presenciadas por el ministro de Marina.

«Como españoles y como republicanos —agregó el señor Pi y Suñer— no podemos menos de congratularnos de los resultados de las mismas».

Por último, el primer consejero anunció que esta semana efectuará un viaje a Madrid.

## Toma de posesión

## NUEVO TENIENTE FISCAL DE LA AUDIENCIA

Con las formalidades de rúbrica, se posesionó ayer de su cargo el joven y culto teniente fiscal de esta Audiencia don Satorio González, de reciente ingreso en la carrera.

Damos la más cordial bienvenida al señor González y le deseamos grata estancia en nuestra capital y muchos éxitos en la carrera que ahora comienza.

## El capital y el trabajo

## Los obreros de Salamanca acuerdan secundar la huelga de trabajadores de la tierra

**En Salvatierra de Tormes, los patronos, provistos de escopetas, dejan encerrados a los obreros en la Casa del Pueblo cuando celebraban una reunión**

SALAMANCA, 11.—El gobernador ha manifestado que continúa la huelga de campesinos, habiéndose extendido a algunos pueblos más. Fuerzas de la Guardia civil y de Asalto están distribuidas por toda la provincia. Añadió que ha presentado oficios anunciando la huelga general por solidaridad con los campesinos la Federación local de Salamanca, que abarcará todos los oficios. La huelga comenzará el día 13. También se ha solicitado permiso para una reunión de la Federación para mañana, en relación con este movimiento.

El gobernador dijo que mantendría el orden, estando dispuesto a garantizar la libertad de trabajo de los obreros que quisieran hacerlo.

Se sabe que han ocurrido incidentes en algunos pueblos. En Babilafuente se produjo una colisión entre patronos y obreros, y hay algunos heridos. Se dice que en Salvatierra de Tormes obreros y patronos convinieron en parlamentar, reuniéndose en la Casa del Pueblo, y cuando estaban dentro los obreros, los patronos cerraron las puertas dejándolos encerrados y montando una guardia los patronos, que iban provistos de escopetas.

BEJAR, 11.—Han celebrado una asamblea los elementos de la U. G. T., acordando presentar los oficios de huelga y declarar ésta tan pronto como la planteen los comités provinciales.

## Regresan las fuerzas de Asalto

SALAMANCA, 11.—Acaban de regresar de Salvatierra de Tormes las fuerzas de Asalto que acudieron para restablecer el orden, practicando algunas detenciones. Sixto Gómez, Antonio Salazar y Diego Sánchez fueron trasladados al hospital por presentar diversas heridas.

## En Sumatra

## Un loco asesina a doce de los asistentes a una boda

SUMATRA, 11.—Durante un banquete de bodas que se celebraba en una población cercana, uno de los invitados, presa de un ataque de locura, dió muerte a doce personas e hirió gravemente a otras tantas.

Luego atentó contra su vida, encontrándose en grave estado.

## Taurinas

### Para la corrida grande

Chicos y grandes contamos los días que faltan para San Lorenzo; prueba inequívoca de la expectación grande que ha despertado la enorme corrida fijada para el 10 de Agosto en nuestra Plaza.

Otro detalle muy interesante que viene a corroborar lo anterior es que hasta los no aficionados a tan brava fiesta, se preocupan de las corridas que tienen que torear hasta la fecha dicha los tres ases que en la nuestra han de actuar, y con avidez toman la Prensa de Madrid para conocer la actuación de Barrera, Armillita y Ortega en las distintas plazas españolas.

A las recientes corridas celebradas en Pamplona con motivo de sus clásicas ferias, han asistido muchos oscarenses y todos, todos, han coincidido en que «Armillita chico» ha sido el que mejor ha dejado plantado el pabellón.

Tal es así, que si confianza les inspiran Barrera y Ortega por ser dos de las primeras figuras de la actualidad, no es menor la esperanza que tienen en que Armillita en Huesca dará la nota de un torero completo, artístico y sabio. Yo también lo espero.

## La becerrada de los chofers

Muy lucida promete ser esta becerrada a juzgar por los preparativos que los magnates de la fiesta van desarrollando.

Ya tienen el ganado en los corrales y creo que Bayego, Perico y «Gañote» no los quieren ni ver porque están dispuestos a matar todo lo que por chiqueros les suelten. Los tres, sabemos que con el volante son clase, y en esta ocasión quieren demostrar que con el estoque no son menos.

Ya lo veremos.

## Marmolillo.

## Sirenas de agua dulce

El sol caía a lancetas, un poco paliado su rigor con la frescura de unos arbustos que distribuídos sabiamente por los jardinitos del «Parque», expandían el bálsamo de su perfume. La proximidad de la piscina—una amplia y magnífica piscina salpicada con los chillones coloridos «maillots»—era un sedante más, al que contribuía un toldo a grandes rayas azules que hacía de marquesina en la proximidad de los alojamientos para duchas y cabinas. Muy cerca, el bar. En el frontis, un rótulo elocuente: «Piscicola».

Ana María y Paz, dos muchachas de la buena sociedad, tomaban el aperitivo.

Un aperitivo convencional. Dos naranjas derengadas, exprimidas contra el vidrio de la naranjada. El zumo, un tónico refrescante de calidad, lo bebían con fruición, un poco espumoso el «seltz». La pajita para sorber, jugueteo por último en los labios jugosos, pimpantes, carnosos de Ana María y cayó por último al exclamar la damita:

«Tú te fijas lo «birria» que está hecho Pocholo Mínguez? Vestido, parece una personita interesante. En cambio ahora, asusta...»

Pocholo Mínguez pasaba ante la mesa del bar, lacio, sonriendo a través del agua que se le escurría por la cara, por las piernas, unas piernas largas, desmesuradamente angulosas...

—Es interesante ver a las personas según tal son físicamente, sin tapujos—añadió Paz.

—«Quién ve en ese «tacha» a uno de los hombres más inteligentes de la capital? Hasta de los más elegantes. Mujer, ¡cuando recuerdo que Pocholo Mínguez me ha hecho emocionar bailando en el Circolo alguna tarde durante el invierno!»

—«Deberíamos acostumbrarnos a tener catalogados a los hombres. Rara vez coinciden un tipo interesante con un hombre inteligente. Frecuentemente ves que los chorrillos son muchachos bien parecidos, guapos en una palabra. Y en cambio, hija mía, los hombres, los caballeros, son en su mayoría una edición múltiple de Pocholo Mínguez. Así puedes hacer comentarios como este:»

«¿Quién, Paco Ugarte? Si. Nada muy bien. Un «hacha». Tú has visto un tipo de atleta, fuerte, musculoso? Pues así es Paco. Y sin embargo, qué insustancial, qué frívolo. Sin saber de nada, sin profundizar en nada, es un caso que bordea el cretinismo, que lo roza...»—concluyó Ana María.

Ahora habló Paz: —En cambio Pocholo, a pesar de el hombre «standar» de idiotez, es inteligente, ameno, agradable. Un partido, mujer. Pero, eso sí, vestido. La primera vez que me invite a bailar, no va a emocionarme. Me le imaginaré con las pier-

## Panorama político

## LA REPUBLICA Y LOS REPUBLICANOS

Muchas veces se ha dicho que la República es de todos, pero que debe ser orientada y dirigida por los republicanos. Hemos de confesar noblemente que la orientación dada hasta la fecha al nuevo régimen responde al pensamiento y propósito expuesto, y aun habrá que reconocer que la influencia socialista se deja sentir en la legislación republicana. No es que ellos nos pese. Por el contrario, hemos mantenido siempre que una República 1933 debe ser socializante y acogido con complacencia las disposiciones que llevan matiz social. Gracias a ellas el pueblo se ha interesado por el nuevo régimen en forma que difícilmente se hubiera logrado si sólo adviene con los viejos postulados liberales.

La Constitución y las Leyes de ella emanadas—especialmente la de Reforma Agraria—llevan un inconfundible sabor que delata la influencia socialista; pero no olvidemos que España—en su régimen de propiedad territorial—mantiene reminiscencias del feudalismo, y esto sólo en nuestro país perdura, y contra esto necesariamente había de pronunciarse la República.

Dícese que el nuevo régimen ha de asentarse, ha de tener su fundamento básico en una democracia campesina; pero que la Reforma Agraria no acierta a distinguir más que dos clases sociales: la del propietario y la del bracero; es decir, que entiende por propietario al que posee tierras sin pararse a mirar la extensión de las mismas, y por bracero al campesino que no tiene propiedad alguna. Y añaden que semejante concepción es injusta por lo socialista, ya que es evidente que catalogados como propietarios hay infinidad de trabajadores de la tierra a los que en modo alguno puede ni debe confundirse con explotadores perjudiciales a la comunidad.

Realmente, existe la clase media agrícola, laboriosa y democrata por temperamento, merecedora de que la República atienda en sus demandas. Es ella el sustentáculo más firme del nuevo régimen, precisamente por su calidad de «pueblo» genuino, tan próximo a la clase netamente asalariada que muchas veces sienten las mismas necesidades económicas y anhelos de justicia.

Conviene, pues, distinguir, delimitar situaciones para no incurrir en errores que pueden ser fatales. No es lo mismo, no debe tratarse igual al

gran propietario parásito y chupóptero, que no conoce el campo más que a través de sus administradores, que al propietario mediano o pequeño, trabajadores ambos, esclavos de su hacienda y atentos siempre a su acrecentamiento o progreso.

No creemos nosotros que los socialistas involucren los conceptos del propietario hasta el punto de hacer «tabla rasa» o denominador común de modo tan simplista como se dice por ahí. Tenemos formado el criterio de que los socialistas son hombres de realidades, y, aunque su ideario marxista les obligue a nominar sólo en dos grupos a las clases sociales, no pueden prescindir de establecer las gradaciones o matices indispensables al político que actúa sobre realidades.

Tendríamos razón entonces los republicanos para advertir a los socialistas el error de su táctica, pues evidentemente la República no es un gobierno de clase, sino el del pueblo por el pueblo, y, bajo esta acepción no sólo están incluidas las clases jornaleras, si que también los medianos y pequeños comerciantes y los propietarios inteligentes y comprensivos que no rehuyen el evolucionismo económico. En suma, todos aquellos que aportan sus esfuerzos al acervo común y que producen mirando más al progreso general que al propio beneficio.

Todas las Leyes republicanas de carácter social deben tender a que produzcan los efectos que se persiguen, pero no olvidando nunca—por ejemplo—que una resolución de un Jurado Mixto no produce igual extorsión a un gran industrial que cuenta cientos de operarios, que al modesto dueño de un pequeño taller. Este, generalmente, es uno más entre sus operarios, y aquél está situado en una esfera a la que no alcanzan los efectos legales tan directamente.

Estas son—a nuestro juicio—las razones fundamentales por lo que un gran sector del republicanismo ve con recelo la colaboración socialista en la República. Creen que su influencia se traduce en lucha de clase, en privilegio a determinado sector social, y esperan que afrontando integralmente los republicanos las responsabilidades del Poder, acertarían a plasmar Leyes que nadie tildaría de parciales y que a todos obligarían por igual.

J. Jarne.

## En Portugal

## Pierde el barco en Hamburgo, pero lo alcanza en Lisboa

**Aunque para ello tiene que adquirir un avión en catorce mil pesetas**

LISBOA, 11.—En el «Cap Arcona» salió para Chile, con objeto de unirse a su padre, cónsul de Alemania, una señorita que en Hamburgo perdió el barco, y para alcanzarlo en Lisboa alquiló un avión Junker en catorce mil pesetas. La inesperada llegada de la viajera despertó sospechas en los carabineros, los que dificultaron la entrada de la señorita en el barco hasta que se convencieron de que no se trataba de una delincuente.

nas largas, delgadueño y poco gallardo y se acabó la ilusión...

Ahora venía Paco Ugarte, echado sobre los hombros el felpudo albornoz, un poco displicente. Pasó y saludó leve. Como quien no quiere avaro prodigar sonrisas. Detrás suyo. Pocholo Mínguez, ya vestido con un tenue elegante de seda cruda que decía bien. Tanto que Pacita hubo de exclamar mordiendo casi las palabras para evitar las oyeses Pocholo que anticipaba una sonrisa de saludo a las damitas: —Hija, ahora no lo distingues de Paco. ¿Tú ves el contraste de este «birria»? Si se me declara, le exigiré no se bañe. O que lo haga de madrugada...

Pocholo Mínguez, aun pudo oír las últimas palabras del diálogo. Sonrió comprensivo...

## Celso Liesa Riverola.

Huesca y Julio.

## Un incendio origina una formidable explosión

**Resulta muerto un hijo del pirotécnico y otro herido gravemente**

TOLEDO, 11.—En el pueblo de Recas se produjo un incendio en un depósito de explosivos del pirotécnico Eleuterio Díaz, sobreviniendo una formidable explosión que hizo que la gente huyera despavorida del pueblo. Quedó muerto Hilario Díaz y gravemente herido Francisco Díaz, ambos hijos del pirotécnico.

El servicio municipal de bomberos, con los tanques de Obras Públicas, ha salido para Recas.

También ha marchado a dicho pueblo el gobernador con el segundo jefe de la Guardia civil.

## ODEON SAGE

El local de las insuperables producciones

Mañana, jueves

Repris de la gran superproducción M. G. M.

## CHAMP

Magníficamente interpretada por Wallace Beery y Jackie Cooper.

## Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

Carneros, 40 kilos, 569'400.  
Corderos, 46, kilos, 468'300.  
Ternascos, 37, kilos, 181'000.  
Ternezas, 5, kilos, 775'500.  
Vacas, 1, kilos, 243'500.  
Total, reses, 129, kilos, 2.237'700.